Текстовый отчёт за 2020 год

Сухобезводнинский городской Дом культуры расположен в центре посёлка. Адрес ГДК – ул. Спортивная, дом 2. Здание ГДК типовое, каменное, двухэтажное.

В здании ГДК имеются зрительный зал на 380 мест, кабинет заведующего отделом по клубной работе, кабинет художественного руководителя, танцевальный зал, музыкальный класс, кружковые комнаты, методический кабинет, спортзал, помещение для работы художественной школы. Также в здании находятся библиотека и больница.

Зона обслуживания Сухобезводнинского ГДК -4300 жителей посёлка, а также 150 жителей деревни Олониха.

Социальными партнерами ГДК являются: центральная библиотека, общеобразовательная средняя школа, детские сады «Звёздочка», «Колосок» и «Калинка».

Отчёт перед населением происходит в творческой форме — в основном при помощи концертных программ.

Приоритетными направлениями деятельности ГДК являются:

- организация досуга различных возрастных групп;
- повышение качества и сервиса культурных услуг;
- пропаганда здорового образа жизни;
- развитие и продвижение платных услуг и кинопроката.

2020 год выдался очень сложным. Из-за пандемии и угрозы коронавируса все культурные учреждения России, в том числе и наш ГДК, перешёл на удалённый режим работы: начиная с конца марта, все мероприятия стали проводиться онлайн. Их записывали на видео и выставляли в группу ВК «ГДК р. п. Сухобезводное». Несмотря на запрет посещений ДК, культурная работа велась регулярно. В режиме онлайн проводились конкурсы, мастер-классы, концерты, викторины, акции, театральные постановки и т.д.

В январе, феврале и марте мероприятия проходили согласно годового плана с участием большого количества зрителей. К знаковым мероприятиям 2020 года можно отнести следующие:

1. Тематический вечер «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют» (05.03.2020г.).

В торжественной обстановке, при полном аншлаге, глава местного самоуправления г.о. Семёновский Н.Ф. Носков вручал юбилейные медали 12 сухобезводнинским ветеранам – труженикам тыла. С искренними поздравлениями с предстоящим 75-летним юбилеем Великой Победы выступила министр культуры Нижегородской области Н.А. Преподобная. Для ветеранов был организован небольшой концерт с участием местных артистов – Сергея и Анастасии Ананичевых, Ольги Куимовой, Елены Кармолиной. Очень тепло зрители встречали выступление 5-летней Полины Куриловой, которая прочитала стихотворение «Мой папа – защитник». Перед концертом демонстрировался фильм «Наши герои». Вечер получился эмоционально насыщенным, трогательным, вызвав у зрителей патриотические чувства.

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений - 350.

2. Концерт **«О любимых женщинах поём!»** (08.03.2020г.), посвящённый 10-летию хора ветеранов **«Рябинушка»**.

Без «Рябинушки» не обходится ни один концерт в посёлке: даже в шоу «Один в один!» участвовали, перевоплотившись в «Бурановских бабушек», и в КВНе сыграли в

составе команды «Крали Вали». Знают наш хор и в Красных Баках, и в Воскресенском, и в столице Золотой Хохломы, куда мы неоднократно выезжали с хоровыми и сольными номерами. Средний возраст участниц - 74 года, но голоса звучат молодо и звонко, да и сами ветераны не выглядят на свои годы — дружба с песней даёт им силы, энергию и творческое вдохновение! На юбилейном концерте 8 марта в исполнении хора прозвучали песни «Гимн пенсионеров», «Бабушкистарушки», «Голубая ночь», «В КВН надо играть!», «Сухачёвские бабульки». Ведущая солистка хора, обладательница хрустального голоса Наталья Иголкина спела «Сладку ягоду», а 92-летняя Валентина Малгина прочитала басню и изобразила Аллу Баянову в песне под гитару «Ах, зачем эта ночь…». Ветераны хора заверили, что покидать сцену не собираются, а к имеющимся в репертуаре ста песням за последующие 10 лет обещают прибавить ещё сотню и по-прежнему радовать зрителей!

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений - 300.

3. Видеорепортаж «Улица 3-е сентября в Сухобезводном» (03.09.2020г.)

Участники клуба «Родник» во главе с руководителем Б.И. Бавиным провели видеорепортаж, посвящённый окончанию Второй мировой войны. Съёмки состоялись на улице 3-е сентября, которая есть в нашем посёлке. Такое название улица получила не случайно, и об этом шёл разговор с жителями улицы. А рядом находится улица 9-е Мая, названная в честь Великой Победы. Это мероприятие имело большое значение в плане патриотического воспитания молодёжи и оценке исторических событий.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/video-179952463 456239065?list=172e66b429d6790306

Количество участников - 2.

Количество просмотров -291.

Поскольку 2020 год был объявлен **Годом памяти и славы**, в течение года проводились следующие тематические мероприятия:

1. 24.01.2020г. **Акция памяти «Хлеб той зимы...»** к 76-ой годовщине блокады Ленинграда.

На площади около Дома культуры была организована раздача сотрудниками ГДК и волонтёрами (ребятами старших классов) информационных материалов о блокаде Ленинграда и подвиге его жителей. Также участники Акции добровольно получили от волонтёров символические кусочки «блокадного хлеба» с надписью «Хлеб блокадного Ленинграда».

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений – 100.

2. 27.01.2020г. **Литературно-информационный час «Фабрика смерти»**, к 75-летию освобождения узников фашистского концлагеря в Освенциме.

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений – 28.

3. 13.02.2020г. Информационный час «Советским воинам-освободителям»

В ходе этого планового мероприятия, которое провели 13 февраля сотрудники библиотеки и ГДК р.п. Сухобезводное, ученики 5-6 классов местной школы с неподдельным интересом слушали доклад руководителя кружка ГДК р.п. Сухобезводное Бориса Ивановича Бавина о знаковом событии Великой Отечественной войны — освобождении столицы Венгрии города Будапешта советскими войсками.

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений – 23.

4. 05.03.2020г. Концерт «Вам, труженики тыла, посвящается».

12 наших земляков, тружеников тыла, в торжественной обстановке получили юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Мероприятие прошло офлайн.

Количество посещений - 300.

5. 05.04.2020 г. Онлайн конкурс «Никто не забыт, ничто не забыто!»

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов была запущена онлайн - акция «Читаемдомаовойне!». Акция не имела возрастных границ. Было предложено прочитать и записать на видео стихотворение о Великой Отечественной войне, затем выложить видео у себя на странице в ВК с хэштэгами «Читаем детям о войне!», «Год Памяти и славы!», «Сухобезводное читает!».

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463_151

Участников – 8.

Количество просмотров – 1609.

6. 27.04.2020— Конкурс тематических рисунков — «Я рисую «Победу»!

К участию были приглашены дети возрастных категорий: от 5 до 13 лет; от 14 до 18 лет. По итогам конкурса лучшие работы были отмечены грамотами.

Шведова Алёна (14 лет) нарисовала девочку в военной форме, а Гафурова Жасмин (13 лет) поздравила всех своими открытками ко Дню Победы.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463_161

Участников – 3.

Количество просмотров – 571.

7. 27.04.2020 - Статья «Мастер- класс и немного истории»

2020 год - Всемирный год журавля. Песня «Журавли» до сих пор вызывает отклик в сердцах, рассказывая настоящую историю о тех, кто не вернулся с полей Великой Отечественной Войны. Эту песню когда-то исполнял знаменитый певец СССР Марк Бернес. Она стала последней в его карьере и венцом всей его певческой жизни, ведь

история, которая легла в основу текста «Журавлей», невероятная и потрясающая. В статье рассказывается о семье Газдановых из Северной Осетии. О семи сыновьях, на которых родители не могли нарадоваться. Все, один за другим, ушли на фронт, где геройски погибли. В связи с этой историей был предложен мастер- класс для детей по изготовлению бумажного журавля.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463 162

(https://vk.com/@-179952463-master-klass-i-nemnogo-istorii)

Участников – 1.

Количество просмотров – 346.

8. 04.05.2020 г. - Статья к 75-летию Великой Победы «Дети войны из Сухобезводного».

Категория людей, детство которых было опалено той страшной войной, незаслуженно забыта. Дети войны... Голод, холод, непосильная работа, отсутствие игрушек, страх, отчаяние, гибель отцов — всё это они пережили сполна. М.А. Поливанова, Т.П. Бугрова, Г. Г. Смелышева - главные героини публикации — так и смогли за всю жизнь осознанно произнести слово «папа»...

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463 202

Участник – 1.

Количество просмотров – 782.

9. 12.07.2020 г. – Статья «Памятные даты истории России».

В этот день в 1943 году под Прохоровкой произошло крупнейшее в истории встречное танковой сражение, с обеих сторон участвовало до 1200 танков и самоходных орудий. Немцы потеряли 300 танков из 400 — для германской армии это была катастрофа... Произошел перелом во всей Курской битве. Автор Куимова О. В.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463 418

https://vk.com/video-179952463 456239056?list=5df1c3435a29e1f343

Участник – 1.

Количество просмотров – 183.

10.13.07.2020 г. – «ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ИСТОРИИ РОССИИ»

13 июля 1944 г. в ходе операции «Багратион» был освобождён от фашистских захватчиков город Вильнюс. В статье можно прочесть о Вильнюсской военной операции советских войск 5—20 июля 1944 года, проводимой войсками Третьего Белорусского фронта под командованием Ивана Даниловича Черняховского, а также просмотреть видео о той важной битве.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463 420

https://vk.com/video-179952463 456239057?list=215acdc95510695996

https://vk.com/@-179952463-13-iulya-den-osvobozhdeniya-vilnusa

Участник – 1.

Количество просмотров – 171.

11.14.08.2020 г. – Памятные даты России: "Орден в твоей семье!"

«Во многих семьях, в самых заветных шкатулках хранятся военные реликвии — ордена и медали, добытые в тяжёлых боях. Этим наградам нет цены. Это наша национальная гордость и честь», - рассказывает Бавин Б. И. Какие они, эти военные ордена, какой ценой доставались нашим дедам и прадедам можно узнать, просмотрев видео с участием самого организатора.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/video80602186 456239273

Участников - 2.

Количество просмотров – 628.

12. 21.09.2020 г. – «ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ РОССИИ».

В 1995 году в России установлен День воинской славы 21 сентября — «День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголотатарскими войсками в Куликовской битве». Он учрежден Федеральным законом № 32-Ф3 от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России». Битва на Куликовом поле серьёзно подорвала военное могущество Золотой Орды и ускорила ее последующий распад.

<u>Мероприятие прошло онлайн.</u>

https://vk.com/video-179952463 456239066?list=365d5f1f2fc80cef11

Количество просмотров - 495.

13. 21.09.2020 – Викторина "Это Куликово поле"

Викторина содержала несложные вопросы: место нахождения Куликова поля? Какое из княжеств в начале XIV в. вошло в состав Московского? и др.

Ответы было предложено оставить в комментариях к записи.

<u>Мероприятие прошло онлайн.</u>

https://vk.com/wall-179952463 517

Количество просмотров - 196.

14. 13.10.2020 г. Видеоролик «Слободзейская операция Кутузова».

Видеоролик посвящён памятным датам военной истории России.

В этот день русские войска во главе Кутузова переправились через Дунай и разгромили 20-тысячную армию турок под Рущуком.

<u>Мероприятие прошло онлайн.</u>

https://vk.com/wall-179952463_552

Количество просмотров – 654.

15.28.10.2020 г. «Забвению не подлежат!» - видеоролик ко Дню памяти жертв политических репрессий.

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. Трагедия первой половины 20 века коснулась судеб многих граждан страны, попавших в жернова массовых арестов, выселений, расстрелов. Памятной датой послужили события 30 октября 1974 года.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/wall-179952463 567

Участник – 1.

Количество просмотров – 233.

16. 23.11.2020 г. – видеоролик к **290**-летию со Дня рождения Александра Васильевича Суворова.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/video-179952463 456239120

Участников — 0.

Количество просмотров – 56.

17.03.12.2020 г. – Митинг «Имя твоё неизвестно - подвиг твой бессмертен!»

В сквере Комсомольском, у памятника Воину-освободителю собрались школьники и работники Дома культуры, чтобы почтить память погибших советских и российских солдат. Ведущая Е.А. Кармолина рассказала историю создания памятника в посёлке. После минуты молчания шестиклассники, одетые в военную форму, строевым шагом прошли к памятнику и возложили к нему гирлянду Славы. Б. И. Бавин, в каске и плащпалатке, служил наглядным примером русского бойца. А ребята получили хороший урок патриотического воспитания.

Мероприятие прошло офлайн.

https://vk.com/video-179952463_456239154

Участников - 24

Количество просмотров – 431.

18. 03.12.2020 г. – видеоролик «Имя твоё неизвестно - подвиг твой бессмертен!» Что может быть горше для матери погибшего солдата — не знать, где похоронен её сын. Что может быть больнее для страны — не помнить имена своих героев. Что может быть несправедливым для живущих — не отдать честь павшим.

Мероприятие прошло онлайн.

https://vk.com/video-179952463 456239153

Участников – 1.

Количество просмотров – 207.

С конца марта работа ГДК преимущественно велась в онлайн-режиме через группы ВК и ОК «ГДК р.п. Сухобезводное»: объявлялись различные конкурсы (вокальные, художественного чтения, «Лучше всех!», на лучшую новогоднюю частушку и т.д.) с обязательным подведением итогов; были организованы мастер-классы по изготовлению кукол, игрушек, ёлочных украшений и т.д. С помощью тематических страничек зрители знакомились с жизнью и творчеством известных артистов и писателей. Многие статьи были посвящены профилактике курения, наркомании, алкоголизма; проблемам терроризма, правилам дорожного движения и поведения на железной дороге.

Несмотря на пандемию, не прекращали свою работу в 2020 году все клубные формирования: клуб ветеранов «У самовара», вокальные студии «Диапазон», «Гамма», «Заплатки»; хор ветеранов «Рябинушка», фитнес-клуб «Лиана», спортклуб «Атлет», театральная студия «Софит» и вновь созданные: кружок вязания «Весёлые петельки», фольклорные ансамбли «Милица», «Павушка» и «Сухопляс». Большим успехом у людей пользовались видеоролики с песнями на злободневную тему «Самоизоляция» и «Маскарад» (Андрей и Елена Кармолины), а также видео постановки с участием Демида Павлова, Артёма Куимова и Никиты Клёнова, победивших в конкурсе чтецов «Мы этой памяти верны!»

В 2020 году Сухобезводнинский ГДК принимал участие в праздновании Дня города Семёнова (сентябрь).

Всего за 2020 год было организовано и проведено 206 мероприятий (из них 17 - платные), участниками которых стали 39281 человек (из них 819 – на платной основе).

Таким образом, Сухобезводнинский ГДК в 2020 году использовал разнообразные формы, методы и направления работы с различными возрастными и социальными группами населения. Все проведённые мероприятия были организованы должным образом и получили высокую оценку зрителей.

ОТЧЁТ ОРГАНИЗАЦИОННО – ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

В 2020 году, как и в предыдущие годы, основной задачей хозяйственной деятельности ГДК являлось сохранение и развитие материально-технической базы.

В 2020 году был полностью проведён капитальный ремонт следующих помещений: танцевальный зал, зрительный зал (новая одежда сцены, освещение, кресла), сцена (новый сценический свет), большое и малое фойе, гримёрные помещения, проходной зал к методическому кабинету, построены новые помещения для гардероба и кассы, установка наружных входных дверей, фасад здания (облицовка стен и цоколя блоками Бессера) и его световое оформление, новая вывеска на Дом культуры и небольшой декоративный ремонт отдельных помещений, установка пластиковых окон в помещении музея и тренажёрного зала.

В отчётном году также была закуплена звуковая аппаратура: 2 активные колонки марки Sennheiser по 1500 Ватт каждая, также приобретена светотехника. Закуплена

ткань для пошива костюмов. Все эти преобразования, несомненно, положительно влияют на качество работы ДК и привлекают сюда большее количество зрителей.

В течение года прилегающая территория содержалась согласно нормативам (производилось скашивание травы, уборка снега, вырубка кустарников и т.п.)

Заведующий отделом по клубной работе ГДК п.Сухобезводное

С.Н. Ананичев